& %NE

]]II
anj

* TR 3309F

B &R EA
BH EA

F29% 5A15H

iZIKE(DWﬁ

= #2YURL (2)
= times, each
 WBYIRLEAWAZEA A

s FBYRLIZDOWTODEEE
= BERBELLTBULTTSL

* RIEDEE

HEHEE
BYRL (1)

i Hl S (BE)

X DIV GERE)

If3X (531%)

i BIROBYIRL

loop{
= KAKAIZETEIND
&1k 9 51=8IZ break &
A
}
loop{
=® EHKEB/BLLIEED
k it 21T % (loopF Ay
) break fH =% DROXEETTS)

RO

i ERDBYRLD

0B CAISHIFIEERRTETAT T4

# coding: Windows-31]

i=0

loop{
i=i+l
print(i, "BIE®ZAIZHIEYN")
break if i >= 10

}




:_L ERDOEYRLO iIl

PN total = 0
100LA T DEHOMEROHDTOT T L

i;t;l-‘_colding: Windows-31]
total = 0 4 frue
loop{
total += | false
break if i >= 100 =il

i =i+l
total DR

¥
print( "&&tIX", total )

II

* B2 DRFEST-HRYRL

times
each

i times®

i BN OS> TLSREYIRLD

» FICAIEZNE#EY R0 = 10.times
= n.times # coding: windows-313
10.times {
p R L print( "®o(F~ ")
n.times { KZnEI#EYIRY puts( " vee-ha! " )
=X }
3
FIEEEHFENMKTEHLN
n.times TIEESINTznE, XEHYIRT
9 10
3 B - i

loop{(} CEIGAIZIE i times@
# coding: windows-313 i=0
10.times { n.times{ [i|

print( "ZAITEIT¥n" ) . f true
} Z::ZF?gtg&ruby sample.rb } :_"—t @
# coding: Windows-31] EZ{EE& false l
i=0 CAlThIE gl
loop{ CAlTBIE nERXZERYIRY

i =i+l SAIBIE iISIEBBIIZ0ADN-1AMEASHS

print( "CAlZB [E¥n" ) MR (i=0,1,2,...,n-1)

break ifi >= 10 ZAITBIE
} ChlzhIx

12




E#NHM>TNSEYELO E#NHMN>TNSEYELO
zzjc-gding: windows-31J

n.times { |1i]|

printC i , "EIBDOZAIZLIF¥n" )

# coding: windows-313
10.times { |i]
print( i , "EIEOZAIZEIXYN" )

Z:¥ruby>ruby sample.rb
[

Z:¥ruby>ruby sample.rb

st < e OEIBMZAICLIE _ R
EHITIFOMSHRASThTLK 1EE DAL EHITIFOMSHRASThTLK
2EIBDCAITEIE

3EEOIAITEIE

4RI D AITBIE
SEIEDZAIZEIE
6[E B O)EA/IEBIJC
THIIZ(F9ETRATATLN =g THIIZ(F9FTRATATLN
SEIEDCAIBIR 13 IEEDAITHIE 14

B A HMNOTLNSEEYIRLED .
*b A )3 !
irhwj@E@:M:Uij&i%éﬁé(:li? Eﬂh\bb\jfl'\é%*L)ﬂL@)
# coding: {Wj?fws‘m 0P BIETHAEHERDZTOTS L
print( i+1 , "BIBEOZAIZEILYN" ) # coding: Windows-31] \
total = 0 EHIE0ONBIETLIY DmME
Z:¥ruby>ruby sample.rb /

IEBEOCAITLIE 10.times { [i|
EHIIZIFOABHRAETH T total +=1i
i+1 > TIEBDCAITLIE] }

print( "&&tX" , total )

SAlz EHISFIFTRASNTLNC Z:YRuby>ruby sample.rb
10EEDOZAITEIE i+1 — MOEIEDCAISB I AEHE45

15 16

B A HM>TUVDEEYRLE)

i BN HMOTUNSEEYIRLE"

IMBI0ETHOEEFHERDBIZIE? L0DRERERTI HIOT 5L
— . : - Z:¥YRuby>rub le.rb
# coding: Windows-31] 10.times{ [i| ‘ uby>ruby sample.r
total = 0 print( 10 ** i, "yn") [ 10°
10.times { |i| Z#iL0MB9ZET } 100 101
tOtal +=i+1 i+1EFBHEIMNB10ETERETENDS 1000
i 1F0PB9FETIT D | 10000
¥ 100000
print( "&&I1&", total ) 1000000

10000000
Z:YRuby>ruby sample.rb
¥ 100000000
EE1355 1000000000

17




B A HM>TULNDEEYRLE

10DREFERTTHTIOTI L

Z:¥YRuby>ruby sample.rb

10.times{ |i|
print( 10 ** (i+1) , "¥n")
b

i [F0M59%ETI9 D
i+1 — 1A/510FET

10000000
100000000

1000000000
10000000000

B A HMH>TUNSEEYRLEO)

0D~ ERERTTSHTOIS L |
Z:YRuby>rub le.rb
10.times{ i ) uby>ru Sampe r
print( 10 ** i, "¥n" ) 10 10
ifi>= 100 101
break if i >= 5 1000 -
} 10000 -
\ 100000 10

(iS5 EER>T-188, breakXIz&Y L —TEEL |

loop& R#§I<, breakXIZTIL—T DELEHTTEE |

20

i times & loop MEEZED

10DREF (109 B109FT)ERTTHTATS LA
times ZALV-I5& ‘ loop ZALV-i5E ‘

10.times{ |i| i=0
print( 10 ** i, "¥n" ) loop{
> print( 10 ** i, "¥n")
i=i+1
break ifi >= 10
b

21

i times & loop DEEZR®

10DREF (101AB100FET)ERTTHTOYS L
times £FALV- 158 | loop ZAL5E |

10.times{ |i| i=1

print( 10 ** (i+1) , "¥n") loop{

3 print( 10 ** i, "¥n")
break ifi >= 10
i=i+1

b

22

:_L B A HM>TUNDEEYRLD

‘lO.times {I[i[ print i; puts "%E"})\,
‘10.t1’mes {I[i[ putsC "#{i} &TB" ) }L——-»
[10.times {[j| puts "*"*j}\A

7

*

i4j=0,1,2,3,4,5,6,7,8,9 DIET, &
YiRL, KDEHEET S

kA

Tkdkk
wRAREE
Sededdkokk
hhdkhhdh

B> TLNBEEYRLE)
s B, SOXSBHAITHEDETLESM

n=>5

n.times {|k| print( " "*(10-k), "*"*k, "¥n" ) }

R K 10k ZAOH 0K

. 0 10 10 0

1 9 9 1

] > 2 5 8 2

RRRw 3 7 7 3

4 6 6 4

24




i E#MN D> TLSHEYIRLG
s EQFOIHEHAIZHEABTLEOD

n=10
n.times {|k| print( " "*(10-k), "*", "¥n" ) }

n=10
n.times {|k|

print( " "*(10-k), "X, " "k, kU vypt)
b

25

i each@

n.times{ |i| nEXZEEYiRY
. iICIZBEEMIZONSN-INRASND
=
by
(n..m).each{ [i| (m-n+1)ERXZEEYERT (m>n)
. iISIZEBMINADMARASIS
=
by

26

i each®

(n..m).each{ |i|
=
b

i IZITBEEICnhomARRAENhD
ZD#FER. X (m-n+1) BIREYRSN D

(m>n DIFE)

27

i each®

(3..5).each{ |i|
print( i, "¥n" ) :

Z:YRuby>ruby sample.rb
3

}

(1..4).each{ |i|
print( i*2+1, "¥n")

,

Z:YRuby>ruby sample.rb
3

28

i each®'

a=3 /@ §:¥Ruby>ruby sample.rb

b=5
(a..b).each{ |i| 4
print( i, "¥n") >
¥
a=1 I Z:¥YRuby>ruby sample.rb
b=4 3
(a..b).each{ |i|
print( i*2+1, "¥n") i=1,2,3,4

3

29

i each@

Z:YRuby>ruby sample.rb
-3

(-3..3).eachq{ |i|

print( i, "¥n")
}
(3.-3).each{ i Z:¥Ruby>ruby sample.rb

print( i, "¥n")

}

30




:L THEEARESTLBEYRLD

10DREFERTTHTOT I L
each #AW=I5E
(0..9).each{ |i|
print( 10 kK | , "¥n" ) §:¥Rubby sample.rb
3 )
times #ALV=156
10.times{ il 1000000
print( 10 ** 1, "vn")  [Ficoemgae 1|
} 1000000000
31

i THEEARESTLDEYRLO

# coding: Windows-313 # coding: Windows-313
(5..10).each {[i| s =25
print( i ) e =10
if i%2==0 then (s..e).each {|i]|
print( " IXB%" ) print( i)
else if i%2==0 then
print( " [EHH%" ) print( " (X{B%" )
end else
print( "¥n" ) print( " F&FH" )
} end
print( "¥n" )
}

32

:_L TEFEIRE-STLDEYRLO

105\ >100ETHAEHEE n;ﬁ\ammweﬁﬁﬂmé‘

RHZBTOT 5L PA= N
total=0 # coding: Windows-31]
(10..100).each { |i| n=gets.chomp.tof|.
total +=i m=gets.chomp.to_i
¥ total=0
print( total ) (n..m).each { |i|

total +=i

b

print( n, "MS", m, "ETOAEEIE
", total ) 3

A%EFARTNDTOTSLTLES
# coding: Windows-31]

n=gets.chomp.to_i
(2..n-1).each { |i|
if n % i == 0 then @
print( "OOTIEHYZEEA") true
break
end \ i=i Hh
b [break TA—TERITHBELARE

THEBEMNRESTLBEYRLO

Z:YRuby>ruby sample.rb

-10 100
AD5E 981

-8 64

(-10..10).each{ |i|
print(i, " ", i**2,"¥n")
b

[i 123107510 TRASNS |

EHEFEARESOTLSHEYIRLE
(n..m).each
n>m NiHE
(10..-10).each{ |i]
print(i, " ", i**2,"¥n")

} Z:¥Ruby>ruby sample.rb

AEETINAEL
— n < m THRIFNIELESEL

36




times & each TIXZEI(T4TL&
SH?

i=1
total =0

1h\BNETOEE 410,000 ETHT |

Ito=ta} =0
loop{ true

total += i <.

alse

break if total > 10000 =

=i+t
by
print( i) 4[

37

i HEYURLDIGE ST
» FLAEEH ZEBIH TR

= times, each

» HEAFHDHILTHET, ALREEEZEY
L=y
= loop, while (X:8)

38

ZAEINREEERALEZWNGS
@

0M51FETOIZIA T ROEEEITED

/ i 1F0M510F TIXIA DELIE

HAHMEIZ/NBIEZFERALEWMES
@l

0A\51ETOIKATZRDFEETES

11.times{ |i|
print(i/10.0," ", (i/10.0)**2.0 , "¥n" )

} Z:¥Ruby>ruby sample.rb
0.0 0.0

0.1 0.010000000000000002
0.1ZAIZLf=LMEE 0.2 0.04000000000000001

e o - - 0.30.09
1=0,1,2,-+,10 ELT, COMEZI0TEILD | Far s

11.times{ |i|
print(i / 10.0/, " " ,|(i/10.0}**2.0 , "¥n" )
by
N\ /
10.0T%|%

0.50.25

0.6 0.36

0.7 0.48999999999999994
0.8 0.6400000000000001
0.90.81

1.01.0

i loopTEIHET BHE...

loopX DiZE

i=0.0
loop{ EITRHR
A Pomn g _— L ETLAEN
E:g]atlg il 02’ )| CriecTammieT)
preak I
}

i loopTEIHET 5.

i=0.0 |
loop{ |
print(i, " ", i**2,"¥n") :
break if i >= 1.0
i+=0.1 000002
rN

’

2




i R AHMEINBZEEIGEEDEE

i=0
Ioop{ Z:¥Ruby>ruby sample.rb
; H nn H kk n "w 0.0 0.0
print( './1.0'0 ! ¢+ (/10.0y*2,, "¥n") 0.1 0.010000000000000002
break if i >= 10 0.2 0.04000000000000001
i+=1 0.3 0.09
Y 0.4 0.16000000000000003
0.50.25

0.6 0.36

0.7 0.48999999999999994
0.8 0.6400000000000001
0.90.81

1.01.0

Sh BB EESBEDEE

i=0.0
loop{

print(i, " ", i**2,"¥n")

break if i >= 1.0
\ i+=01 Jo1#10EmMBELTHIELFERESHEL

I
) &

i=0
loop{

print(i/10.0, " ", (i/10.0)**2 , "¥n")

break if i >= 10
}I =1 [UARE BT ERETS |

44

ZAEINREEERALEZWNGS
@

(0..10).each{ |i| [0n>1%T, 2#1E0.1C& |
print(i/ 10.0," ", (i/10.0)%*2.0 , "¥n" )
b

(0).(.1_0?1;)eafc/h{1(l:)| [0hB1FT, 2#H180.015
print( x, " ", x**2.0,, "¥n")

£

b

45

ZAEINREEERALEZWNGS

0A\510FE T, ZIAIE0.50¢

(0..20).each{ |i]
print(i/2.0,"", (i/2.0)**2.0, "¥n" )
b
[0p510% T, ¥I#180.25C¢ |
(0..40).each{ |i|
print(i/4.0,"", (i/4.0)**¥2.0, "¥n" )
by

46

* BEANERBRYRL

47

o TR DEO AN (T

= line = gets.chop
= line = gets.chomp

= gets
» F—R—FHLXFINEFHRAFAL
« COBA, BRIIXFRIXFIOREICED

= chop(chomp)
» BREO—XFEHEIRT 2 (REO—XFHNRITESIEHIRT )

u line ISIEERAREN-XFHINRASIND
= XFHDh, FFITto_illto_fIZANTHRIEICERT S
48




i BEANOEES)

= getsICRHIEEAN
» XFIBTANIEIND
s REIZ"Y¥N"(BLLIE"YrYn") A EASNh S

g
w BHEMUE) ELTRIALEWES
» REDHITEHIK
u %zﬁllﬂbw‘o%%&(d\%i)/\%ﬁﬁ'éﬂx%b‘“

49

BEANQUEEE)

irb(main):001:0> x=gets

A% 3.1415 chop THHED—XF
=> "3.1415¥r¥n"

/ (A7) Z BB
irb(main):002:0> x.chomp:

= A AxFimenmzn

irb(main):003:0> x.chomp.to_f
=> 3.1415

irb(main):004:0> x.chomp.to_i«{ M| B4 B T R

=>3

50

SHEANQHES)

irb(main):001:0> x=gets

A7 |abcd

=> "abcd¥r¥n" chop TRED—XF

=> "abcd"

irb(main):002:0> x.chomp <— (4T) E B
]

mﬁ%)\ jj (EE ) Z:YRUby>ruby sample.rb

5
# coding: Windows-31] IEEOCAIZE I
n = gets.chomp.to_i 2EEDCAITLIE
. BEBDZAITLIF
=0 ABE DA
loop{ SEIBDZAIZLIE
i=i+1

print(i, "EIE D ZAISSIEYN")
break ifi >=n gets (=&Y "5¥n"

} chomp I2&Y "5"
to_i ICRYEHSITE TSI D

52

i BE(ZZL2IE...D

# coding: Windows-31] ‘
a=gets.chomp.toi  |[SEDEHREFHHA
b = gets.chomp.to_i

¢ = gets.chomp.to_i

d = gets.chomp.to_i

e = gets.chomp.to_i

sum = a+b+c+d+e

print( "&&HE" , sum, "TI¥n")

L BEtEdS |

Z:YRuby>ruby sample.rb
43
4

3
2
1
1

AFEBITT

i BE(ZZ<2IZ...Q

# coding: Windows-31]

sum = 0 EEHXIEHEAS
i=0
loop{ SEAALI=LEL

x = gets.chomp.to_i Z:¥Ruby>ruby sample.rb

sum += X
i+=1
break if i >=5

¥
print( "&&tE" , sum, "TFY¥n")

AEE22TT

54




i AN DHEYRLD

# coding: Windows-31]
max = 0

x = gets.chomp.to_i
if x > max then

max = X
end

i+=1

break if i >=5

ks
print( "&XIE", max, "TIY¥Yn")

i AN DHEYRLO

# coding: Windows-31]

sum = 0 THXI-BHEAN
loop{

A chomp-0-] [ouma EAt100& A B L |
sum += X

break if sum > 100

Z:YRuby>ruby sample.rb
34
23

¥
print( "&&H&E" , sum, "TFY¥n")

17
56
AEHF130TY

56

i ADBEN T NLENEE

» HIREDOTAT I LIFANHSE
» FIEOTAYSLEEEHERICE>TEL

s AAEIENSISHENGESFESTNIE
EAYI
« HEDXF (Enteriz &) EANLI-HGEDH
ANERTIEDRESIZTS

BYBRLANTESLESIZT B1-
HIZIZD

# coding: Windows-31]

loop{
print( "IN XFEANTT SN (EnterTRTLET)IYN" )
line = gets.chomp Z:¥Ruby>ruby sample.rb
break if line == ™ (LS AT RS ac S D)
: . y an 24
print( line , "¥n") %

ANXFEANTTRS (EnterTRTLET)
abcd
abcd
AMXFEANTTE (EnterTRTLET)
sdds

N sdds
EUCHGIFENY 775054 A W TR &L Enter T TLES)

i F—AHR—FDoD AT

F—R—FTEnter¥—%AAL-5E

# coding: Windows-31]

loop{ chomp THEAXTAHEIBRENS
o P —+oT PN
line = QEtS.Chomp/ 1=, linelZFZEXFAAD

break if line =="" \
print( line , "¥n") R
linelZIFZEEXFMNA-TLD
¥ 128 break AEFENIELTS

BATONIE (1BE)

irb(main):013:0> gets

=S "yp"

irb(main):014:0> x = gets Enter¥—D#H% A 5

= "y
irb(main):015:0> print( x )

=> nil
irb(main):016:0> x.chomp chomp =&Y TEHIRK

m

=> SNB=OEANFELD

60




BYURLAANTESESIZT B7-
i HIZITZO

# coding: Windows-31]
loop{
print( "N XFEANTT S (stopTHTLET)Y¥N")
line = gets.chomp
break if line == "stop"

print( line , "¥n"
3 Z:YRuby>ruby sample.rb

AINXFEANTTE (stopTERTLEY)
32

32
AIMXFEANTTE (stopTERTLEY)

stop

61

BYRLAANTESESIZT B7-
i HIZITB

# coding: Windows-31]

sum =0

loop{
print( "BHEANTT SV EnterTETLET)YN")
line = gets.chomp

break if i REDRITZHIBR
reak if line == —

print( line , "¥n" ) ZEMESH,
}sum += ||ne.t07|\ CF RO E Mine
int( "&% " BHICEIEH
print( "&EHEIX" , sum )

62

# coding: Windows-31]

sum =0

loop{
print( "E#EANTTEL (EnterTHRTLET) ¥n" )
line = gets.chomp
break if line ==""
print( line , "¥n" )
sum += line.to_i

G:¥Ruby>ruby sample.rb
BREANTTFEL (EnterTHRTLEY)
32

32

print( "AEHEIE" , sum ) EESZEAGNGICaG Fd%ka)

23
23

BREANTTFEL (EnterTRTLEY)
11
11
BREANTTFEL (EnterTHRTLEY)

AEHEIZ66

2)BRLAATESLELSIZTH=8
:L (Z1Z@

# coding: windows-313

Toop { % 1T¥— (Enter) DH A S

print( "Enter your score: " 4B A [
Hine = gots. chum / Shi-i5gs, Fik
break if Tine==""

score = line.to_f G:¥Ruby>ruby sample.rb
grade =
if score >= 70 then

Enter your score: 90
Your score 90.0 corresponds to A

if score >= 80 then "A" else "B" end Enter your score: 40

Your score 40.0 corresponds to D
else Enter your score:
if score >= 60 then "C" else "D" end meer ys .
end

print( "Your score #{score} corresponds to #{grade}¥n" )

64

EZHHESTLLEOM

# coding: Windows-31]
loop{
print( "IN XFEANTTFSNOTETLES)YN")
line = gets.chomp
break if line == "0"
print( line , "¥n")

# coding: Windows-31]
loop{
print( "AINXFEANTTESNOTETLES)¥")

line = gets.chomp.to_i e T——
break if line == 0 EEEXFTHRTLET
print( line , "¥n" ) BETLLS

¥ \

65

ETHESTLEOD

(EXTEERRRERT L. |

irb(main):001:0> "a".to_i
=>0

irb(main):002:0> "x".to_i
=>0

irb(main):003:0> "abc".to_i

=>0

irb(main):004:0> "1".to_i
=>1

irb(main):005:0> "10".to_i
=>10

66

11



* e 8

BREO~®
(EEGZANFHEBEOLHALTHTTEW)

67

i BmED

s INBI0ETOERDSEFHDHAHENTF
¥570%45.L% times, each, loopZzH
WTEEHIL

Z:YRuby>ruby sample.rb

68

i BREQ

= IMS100ETOEHD ZFENENFT D
7045 L% times, eachZFALNTEZ4
A\

Z:YRuby>ruby sample.rb
B $0(3338350

69

REBEQ%Zloop TELV-HE GEBEDHE
i EHE®)

loop £RVNTEN1HE |

# coding: Windows-31]
i=1

total = 0

loop{ IMS100ETHEHD - F
total += i**2 fERDHB
break if i >= 100

i=i+l

b
print( “Z3EF(E" , total )

70

i REQ

» BHESEF—HR—FADERAAALGSN.
SENBEHDOBEENFIHTOTSLEE
EgsEly

Z:YRuby>ruby sample.rb

1&(3840TY

71

i RE@

s OS5 T ET, 0.1 7 %A Tsin, cos,
Sin2+Ccos?HENF T 5T S LEEEHS
Ly _

72
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BREG

s AR—CDRSAROT O SLITREH TR
CEHIETBHTATSLTY

# coding: Windows-31]
n=gets.chomp.to_i
(2..n-1).each { |i|
if n % i == 0 then
print( "EHMTREHYELEA")
break
end

b

73

i BREG

s COTATSLERRL, BENSRHL
ESNEHIETHTAYSLIZEZTEBLT

T

Z:YRuby>ruby sample.rb

9999973
9999973IFHHMTT

Z:¥Ruby>ruby sample.rb

123456789
12345678913 H M TIIHYEEA

74

i R E

» BEBBEONS@FITHELEE
o (BEGANIBEOLHLTHATTELY)

» TOYSLEERTHRED—TOICEEY T
T, keio.jp MigHLTTFELY

75

13



